

本月起100W及以上普通照明白炽灯进口及销售被叫停

退役白炽灯“转战”网络

本报10月17日讯(见习记者 陈伟 通讯员 王冰 杜陶羽) 本月起,全国禁止进口和销售100W及以上的普通照明白炽灯。16日,济南市工商局在各大灯具商城展开检查,未发现销售100W以上白炽灯的情况。记者调查发现,不少网店还在进行大功率白炽灯泡的销售。

执法人员在山东灯具批发市场、中恒灯具商城抽查了数十家店铺,只在彩云灯饰店,执法人员发现了13只与废弃节能灯泡堆放在一起的100W白炽灯,灯饰店经理表示,这些白炽灯泡是展示灯具效果的,不用来销售,将和废弃灯泡一起处理销毁。不少店主表示,给他们提供货品的生产商早就停产违规灯泡,大功率白炽灯

泡已经无处进货了。

商城已经停售违规白炽灯,但不少网店还在销售。记者在淘宝网查询100W及以上灯泡销售情况,显示出近百家售卖大功率白炽灯泡的网店。其中还有标注地址为山东济南的几家网店。记者与其中一家店联系,称想购买50个100W的白炽灯泡,店主说有货,中恒和三孔桥两个商城都有自己的实体店,可以随时取货。记者查看销售记录,10月14日,该店销售出了14个100W的白炽灯泡。一网店店主表示,现在是卖库存,不会再进货了,白炽灯销量不到节能灯一半。

济南市工商局相关人员介绍,10月1日发布公告以来,他们已经进行了五六次集中检查,查处了325只违

规销售的灯泡,今后还会进行检查,确保违规白炽灯“零销售”,但网络售卖监管目前十分困难,“有的店标注的是济南,但责任人不在济南,很难查到店主本人,监管上有难度。”

彩云灯饰经理张建民表示,选购灯泡可用节能灯替代白炽灯泡使用。“家庭用的灯泡选荧光节能的比较好,荧光灯的寿命长,耗能低,现在很少有人买白炽灯泡,只有一些企业或小区会买白炽灯作为楼梯灯使用,但功率较小。”中恒灯具商城市场部副经理胡庆路透露,禁止销售100W及以上普通照明白炽灯公告发布以来,整个商城节能灯泡的销售数量增加了20%。“荧光节能灯替代白炽灯泡,成为家庭选购灯泡的方向。”

50名老人游遍七十二名泉

“游名泉,赢大奖”活动10月底结束,包括“现实游泉”和“虚拟游泉”

本报见习记者 许建立

老人游名泉 乐在其中

说起这次“游名泉”活动,张海铭非常兴奋,指着电脑上的图片,如数家珍般向记者讲述起整个活动的过程。

8月15日,张先生从齐鲁晚报上看到“游名泉,赢大奖”的活动简介,由于去年曾经参加过的缘故,张先生决定今年继续参加。同时,老干部之家摄影俱乐部理事长张大勇在俱乐部的论坛上发出了召集信息,并制定了周密的出行计划。令张大勇想不到的是,召集令一发出,竟有50多人报名参加。今年的“游名泉,赢大奖”活动只针对10人(含10人)以上团队游客,为争取更多的抽奖机会,他们将50人分成了5组,共同参加“游名泉、赢大奖”活动。

据张海铭介绍,这次摄影俱乐部到过的海拔最高的泉是拔槊泉,位于西营镇,海拔780米。最难走的泉是扈泉,车辆根本进不去,只能停在公路边,50人步行了2里多路,才找到泉水。拍泉用时最长的泉是斗母泉,去了两辆大巴车,可上山的路太窄,大车进不去,只能用小车,来回四趟才把50人运到斗母泉边,前后用了三个半小时。最难拍的是无忧泉,拍无忧



“齐多泉水,甲于天下”。在济南,知道济南七十二名泉的人很多,但是把这七十二名泉都游玩一遍的,恐怕就很少了。可偏偏有这么一群“老顽童”把七十二名泉挨个都游玩了一遍,他们就是老干部之家摄影俱乐部的50名老人。



为找个好角度拍好泉水,老人不惜趴在地上。老干部之家摄影俱乐部供图。

游遍名泉 完成多年未了心愿

老干部之家摄影俱乐部成员们的这次名泉之旅8月25日开始,9月23日结束,当天晚上一回家,张海铭便顾不上休息,用了一晚上的时间,将整个活动做成了视频,并传到了俱乐部的网站上。

张海铭拿着一张4位80岁老人的合影告诉记者,他们把这张照片取名“我们才320岁”,话语之间透露出一种“踏遍青山尤未老”的豪情。

家住汇统花园的李玉鸿告诉记者,自己今年65岁,是土生土长的济南人,七十二名泉的名号他从小听到大,但一直没有去全,周游名泉是他一直未了的心愿。听到这个活动后,他非常兴奋,表示一定要参加,为了这次活动,他不惜放弃了去柬埔寨的行程。

“我是带着四个‘任务’去游名泉的,第一,我要把十个人的照片拍好,这样大家才能顺利上传照片;第二,我要和七十二名泉合影留念;第三,把七十二名泉全部拍一遍;第四,拍泉水的同时顺便把名泉周围的景色拍一拍。”李玉鸿说。

张作卿女士家住段店孔村小区

干休所,她说,退休之后,就想到以前想去但没去成的地方转转,这次遍游七十二名泉是一笔宝贵的财富,在活动中和泉水的合影,对她来说是对这段时间的永久纪念。

“游名泉,赢大奖” 月底结束

据悉,2012年“游名泉,赢大奖”活动截止日期是10月31日。老干部之家摄影俱乐部也希望更多的人加入到游名泉的活动中,发扬济南人爱泉、护泉、赏泉、乐泉的泉城精神。

不仅现实中游名泉不落后,老人们网络上游泉也不含糊,50名老人都参加了“虚拟游泉”活动,他们表示,现实游泉没落后,网上游泉也得跟上。

据了解,为了吸引更多游客参与到活动中来,主办方提供了丰厚的奖品。“虚拟游泉”活动设一等奖5名、二等奖10名、三等奖20名,奖品分别为价值5000元的时尚手机、价值2000元的数码相机和500元手机话费。“现实游泉”活动设一等奖1名、二等奖2名、三等奖5名,奖品分别为价值12万元的商务轿车、总价值5万元的10台笔记本电脑和总价值1万元的10辆自行车。



老人们相互搀扶游名泉。
老干部之家摄影俱乐部供图。

泉,对年轻人来说并不难,但对这些七八十岁的老人来说就很困难,为了能找个好角度拍泉水,老人们费了好大的劲。攀登阶梯最多的是甘露泉,甘露泉在长清区万德镇灵岩寺景区内,山势高峻,阶梯较多,50名老人不得不相互搀扶着上山,最终如愿以偿拍到甘露泉。

张作卿女士家住段店孔村小区

申办居住证 照片要求高了

此前办理的暂住证有效期内可继续使用

本报10月17日(记者
尉伟 通讯员 邹宁)

17日上午,历下区公安分局贾延昭局长带领治安、户政等分局部门负责人,集中接听66666117“亲民服务热线”,流动人口居住证的办理成为市民咨询热点。

“从报纸上看,暂住证改为居住证了,怎么办理啊?”17日上午,省城一公司员工小刘拨打亲民服务热线询问。与此同时,解放东路姚家社区警务室内,刘双刚刚领到了居住证。“之前我每年都要办暂住证。”刘双家是莱芜,在省城一城建工程有限公司工作,来济工作两三年了,“暂住证变居住证,使用年限从一年变三年,方便多了,以后就不用每年都换了。”

“这是发放的首批居住证。”历下公安分局户籍科民警介绍,与暂住证相比,居住证对照片质量提高了要求,办理暂住证的黑白照片、红底或蓝底彩色照片,以及其他底色照片现在都不符合要求;申请办理居住证时,本人需要提供一张近期一寸彩色免冠标准照片,底色为白色。民警介绍,流动人口拟在居住地居住3日

以上30日以内的,应进行居住登记,拟居住30天以上的,应办理居住证。申请办理应持本人有效身份证件,包括居民身份证、临时居民身份证或户口簿。

居住在居民家中或出租房内的,应提交房主的户口簿或居民身份证(复印件即可)、租房协议或合同;自购房产的应出具购房证明材料;居住在单位的应由单位出具证明,育龄妇女还应提供《流动人口育婚证明》。

若市民未满16周岁或已满20周岁,在居住地就医、探亲、旅游、出差的,在居住地全日制教育机构学习、培训的,城市生活无着落的流浪乞讨人员在救助管理机构滞站的,流动人口在宾馆、酒店、旅店等住宿以及医疗机构住院就医的,按有关规定办理旅馆住宿登记或者住院登记的,不办理居住证。

申领、换领、补领居住证的,公安机关自受理之日起10个工作日内发放居住证。流动人口此前已办理暂住证的,在有效期限内且未变换居住地址的,可以继续使用,其效力与居住证相同。

行道树穿“金袍” 被制止

本报10月17日讯(通
讯员 许杨 记者 赵伟)

槐荫区执法局道德街中队接到群众举报称,经六纬十二路口一棵梧桐行道树竟变成了某商家的装饰物,被穿上了“大金袍”,在执法人员批评教育下当事人对其进行拆除。

执法人员介绍,接到举报后,他们赶到举报地点,一眼就看到了那棵穿着“大金袍”的梧桐树,梧桐树从底部向上约两米

半的距离,都被金色的布料围了起来,为了固定这身“大金袍”,树干上还被钉了不少钉子。经了解,给梧桐树包围金色布料的是旁边的一工艺品商家,为吸引过往市民的眼球,商家才把行道树弄成了商店的装饰品。执法人员要求商家对包围树干的金色布料进行了拆除,并拔除了所有钉在树干上的钉子,同时对店主进行了批评教育。



井盖丢了快两年

顺河高架路与小清河北路交叉口南约200米的水泥附道上,一污水井盖丢失。一保洁员介绍,井盖已经丢失快两年时间了,一直也没人管。

本报记者 张泰来 摄影报道